

丈夫一场突如其来的重病打破了幸福小家庭的平静。面对冰冷的病危通知书, 医生的委婉劝说, 30岁的妻子一头青丝 变白发。上百万治疗费,七年的不离不弃……

用爱等来奇迹

□ 新渝报记者 张玮 毛双 实习生 宾振宇 姜好 文/图

种植水果的基地一年到头总有忙不完的 活儿,大足区棠香街道五星社区、中敖镇关圣 村,两个基地,周春芳时常两边跑,但她总把 丈夫带在身边。

"他很多时候都离不得人……"37岁的 周春芳一头白发,再忙再累,仍然乐呵呵的模 样:"丈夫还在,孩子们有爸爸,这就是很大的 安慰!"

爱情事业双丰收

周春芳是四川安岳县石羊镇人,家中一 儿一女,父母和哥哥都特别疼爱她。长大后, 在外打拼多年的周春芳进过公司,当过销售, 但喜欢自由的她最终决定回乡创业。

那是2008年,回到老家的周春芳经人介绍 认识了种西瓜的浙江人叶文太。叶文太比她 大10岁,踏实肯干,里里外外都是一把好手。

两人很快走到了一起。第二年,周春芳 就承包了上百亩地种蔬菜。没有任何经验, 周春芳还是决定甩开手大干一场,"就是胆子 大,想干就干。"

虽然亏本收场,但周春芳没有气馁,因为 叶文太给了她莫大的支持,她甚至直言:"那 些年,我在家里可以什么都不干。"

2010年,两人结婚,次年,大女儿出生, 西瓜种植也在当地发展得风生水起。

丈夫突患重病

2011年,邻近的中敖镇向夫妻俩伸出了 橄榄枝。

"去中敖只要10多分钟,来回方便,我们 要扩大种植规模,可以到那边试试。"夫妇俩 一拍即合,在中敖镇关圣村承包下100多亩 的土地,种植西瓜、桃子、草莓等水果。

种水果,活儿一茬接着一茬,特别是西瓜 成熟销售的时节,夫妻二人常常吃住都在瓜 棚边,熬夜更是常事。好在夫妇同心,勤勤恳 恳,日子过得忙碌而幸福。2016年,第二个 孩子降生,怕夫妇俩忙不过来,周家二老也来 到大足帮衬着这个小家庭。

有了父母的支持,夫妇俩创业的步子迈 得更大了,他们又在五星社区包了地,继续扩 大水果种植规模。

一切都在按部就班地推进,一家人也沉 浸在这安稳的幸福里,不曾想一场"暴风雨" 即将到来。

2017年9月7日,星期五,是夫妇俩答应 去大足城区接大女儿放学的日子。因为卖西 瓜,前一晚,叶文太又熬了一个通宵。下午两 点多,周春芳开着车从中敖出发了,她叮嘱丈 夫在路上休息一下。

当车行至二环南路路口时,叶文太突感 不适,称"眼睛痛,心里不舒服。"看着丈夫面 露难色,周春芳提出马上开车去医院。

"我休息一下就没事了。"很少生病的叶 文太坚持先接女儿。

接上女儿,返回中敖,叶文太一到家就躺 在床上休息。约莫半个小时,叶文太翻了个 身就开始上吐下泻。病情来势汹汹,老人、孩

周春芳强打精神,给丈夫稍微收拾了一 下,便开车往大足赶。

"当时在路上嘴巴就歪了,话也说不清楚 了。"周春芳回忆,一到医院,丈夫直接进了抢 救室。血管破了,针扎不了,人也陷入了昏迷。

脑干深层出血7毫升! 检查结果给了周 春芳当头一棒,医生甚至委婉地劝她"很可能 人财两空""回去准备后事"……

妻子三天白头

丈夫在重症监护室里生死难料,家里、基 地乱作一团,大家都等着周春芳做选择。此 时的她,大脑里一片空白,整个人都是懵的。

30岁,第一次遇到这么难的选择!徘徊

在重症监护室外的周春芳急得直掉眼泪。 "哭,一点用也没有!"擦干眼泪,周春芳

24小时守在医院,头上突然多了许多白丝。 三天后,一头乌黑的长发竟然白了大半, 周春芳也做了一个决定:转院去重庆,死马当

活马医! 医生将可能出现的各种状况坦诚相告, 周春芳依然坚持自己的选择,因为,她要为丈

夫、为孩子、为家赌一次! 赶到新桥医院,重症监护室没有病床,周 春芳好说歹说,打动院方为叶文太加了一个

床位。 医院随即对叶文太做了全方位的检查, 并进行了针对性地治疗。几天后,医院组织 专家对他的病情和后续治疗进行会诊,得到 的依然是同样的结论。

"情况不乐观!"两边老人年纪都大了,拿 到会诊结果的周春芳不敢据实以告,电话里, 她强忍着悲伤反复宽慰着他们。从浙江赶来 的叶家姐姐、姐夫,看到如此情境,也慌了神。

万一醒不来,人财两空,家里的老人、孩 子怎么办?醒过来,如果是植物人,或者智力 退化严重,需要人一辈子照顾,又怎么办?叶 文太没有医保,商业保险刚刚脱保,巨额医疗 费如何筹措……周春芳再次陷入两难境地, 白发又多了。

不放弃赢来奇迹

迷茫之际,周春芳给哥哥打了电话。

"他还有一口气,给他一个机会,也给你 自己一个机会……"哥哥的话说进了周春芳 的心里,她决定,放手一搏! 做出了选择,她 的心里竟生出了一股力量。

周春芳在医院附近找了一个最便宜的 旅馆,只为给丈夫洗换下来的衣物、毛巾,自 己却睡在停在医院的车上,方便为丈夫跑前

为了增强抵抗力,叶文太天天都要输白 蛋白,少则10瓶,多则15瓶,加上重症监护室 的各种支出,医院每天的费用都要上万。好在 亲戚朋友支持,周春芳一说没钱了,大家都慷

重症监护室每天15分钟的"见面"时间, 周春芳格外珍惜。早早等在门外,护士一叫, 她就穿戴整齐快步进去,抓紧每一秒,跟丈夫 说话,讲孩子们的趣事。

转机出现在第13天的时候,她发现,丈 夫的眼珠竟然动了。她迫不及待将这个消息 告诉主治医生。

"不可能!"主治医生一脸惊讶,连连摆 手,"他还处于深度昏迷,我天天查房,对他的 病情很清楚。

嘴上说着不相信,但主治医生还是特意 去查了一次房,随后就给周春芳发来了好消 息:你丈夫已经从深度昏迷转入了中度昏迷。 那一刻,周春芳感到了前所未有的放松,

压在心里10多天的大石头,终于给了她喘息 的机会。 护士也给叶文太"开小灶",每天都会特别

周春芳。但医生说,从中度昏迷到轻度昏迷, 有可能几天,也有可能10多天,甚至几个月。 为了尽可能地刺激丈夫,让他尽快苏醒,

留意他的状态,哪怕是细微的小变化都会告诉

叶文太一有检查,周春芳就通知家里人,把孩 子带到医院。

"爸爸,爸爸,你快醒过来……"医院的走 廊上,大女儿趴在叶文太的耳边不停地呼唤, 豆大的泪珠落在叶文太的脸上。走路还不稳 当的小儿子,依偎在外婆的怀里,嘴里一直叫 着"爸爸,爸爸"。

往返两三个小时的车程,只能见短短的 10来分钟,老人、孩子从不抱怨。

一切的努力都没有白费。奇迹出现在人 院的第17天,早上8点,周春芳接到了主治医 生的电话:"叶文太眼睛睁开了,人醒了!"

来不及挂断电话,周春芳飞奔来到病房, "我感觉我自己也活过来了。"

一切都值得

叶文太又在重症监护室接受了20多天的 治疗,期间还发生了一次意外——体内出现 血栓。两难之间,又是周春芳义无反顾地选择 了坚持治疗,让叶文太再次与死神擦肩而过。

转到普通病房时,叶文太还不能开口说 话,但已经可以用手进行书写,名字、电话号 码,他全都记得。

叶文太的"传奇经历""奇迹苏醒"也在医 院传开了,大家甚至打趣地叫他"奇葩"。

10多天后,叶文太转回大足医院,治疗 一周才正式出院回家。此时,给叶文太治病 花去的费用也已超百万。

"好在有这么多热心的人来帮助我们。" 周春芳说,她永远记得,中敖镇政府、大足区 农业农村委等镇街、部门领导给予的关怀;永 远记得学校同意她暂缓交孩子学费时的温 暖;永远记得农业贷款到期时,银行为她量身 定制的方案;永远记得亲人、朋友不计回报的 全方位支持……

然而,出院回家并不代表痊愈,叶文太还 有很长的康复之路要走,光一个眼珠不受控 制颤动就扎了两年多的银针才有了好转。

周春芳在草莓基地干活

为了尽快还清债务,应对家里的开销,周 春芳一刻也没有闲着。虽然人手不够,她还 是硬着头皮,签下五星社区基地10多年的长 期合同。丈夫生病前育好的柑橘树苗抓紧试 种,草莓等其他水果也赶紧安排。

新基地有条不紊地推进,父亲周其亮、母 亲李贤秀也吃住在这里,她带着丈夫主要负 责中敖的基地。

寒来暑往,转眼过了7年。曾经爱打扮 的周春芳再没逛过一次街,没有穿过一件新 衣服。

去年,位于五星社区的水果基地,柑橘新 品种红美人丰收大卖,大女儿成绩优异即将 小学毕业,让周春芳欣慰不已。经过多年的 理疗和药物治疗,叶文太如今能自己吃饭,可 以简单的表达,但走路还需要人搀扶,如厕也 需要人帮助……

"叶文太的康复之路不知何时能够结束, 如果再给你一次机会,你还会这样选择吗?" 很多人都问过周春芳类似的问题,每次她都 无比坚定地说:"我从不后悔当初的选择,我 对得起孩子,至少他们回家叫'爸爸',还有人 答应。"

大女儿回家总喜欢跟叶文太玩闹:"爸 爸,好久你能走了,带我们出去耍哟……"有 人嘲笑叶文太坐轮椅,小儿子会耐心解释: "我爸爸生病了,所以需要坐轮椅……"

7年,几次与死神交手,花费200多万元, 周春芳的故事令人动容,有人敬佩,有人不解, 也有人感同身受。

周春芳说,当初如果赌输了,孩子们长大 也不会怨恨她。如今,孩子们还有爸爸,父爱 没有缺失,一切都是值得的!



吴运琴正在阅读。

□ 新渝报记者 毛双 张玮 实习生 宾振宇 文/图

龙年春节刚过,27岁的吴运琴便收到了 一个好消息——公司提拔她为研发技术部的 负责人。这距离她人职不过半年。

"现在我就想好好工作,努力挣钱,让家 人过上更好的生活。"吴运琴对未来充满信心。

"知识改变命运"在她的身上得到诠释, 今后有机会,她还想继续攻读博士。

失去左腿已是万幸

吴运琴的老家在大足区珠溪镇宝珠村, 家里4个孩子,她是老大。6岁以前,她跟着 打工的父母在新疆生活。一家人其乐融融, 虽不富裕却很踏实。

6岁那年,母亲给她洗澡时,无意中发现 她的左腿偏大,大腿根部有硬块。虽然吴运 琴没有痛感,但放心不下的父母还是将她带 到医院检查。

> 骨癌——检查结果犹如晴天霹雳! 要活下去只能做截肢手术,但手术之后 不排除有转移的风险。

父母不敢相信,带着吴运琴 辗转多家医院,得到的 结论却如出一辙。母

亲不堪打击,终日以泪洗面,面对高昂的 手术费和复发的可能性,父亲坚持借钱为 女儿做手术。

"我永远记得,手术结束,掀开被子的那 一刻,看到左腿不见时的酸楚!"尽管手术很 成功,但家人的脸上却满是愁容。

之后很长的一段时间,父亲的悉心照料 让吴运琴的身体逐渐恢复,她还学会了用拐 杖走路。

虽然失去了左腿,好在癌细胞并没扩展 和转移,全家人终于松了口气。"我已经很幸 运了!"吴运琴微笑着说。

转眼到了上小学的年纪,父母将她送回 老家读书。进入校园,行动上的不便,吴运琴 都能想办法克服,同学们异样的眼光却让她 不知所措。为了不引起注意,她课间从不去 厕所,更不敢喝水,再渴也忍着。

吴运琴的"异常"很快被老师看穿,她发 动同学和吴运琴聊天、玩耍,在老师、家人的 关心和鼓励下,吴运琴渐渐放下心理包袱,她 学习刻苦,成绩一直名列前茅。

也许从那时起,"知识改变命运"就被深 深地印刻进了她的心里。

为了方便上学,她甚至学会了单脚骑自 行车。拽着这股劲儿,从小学到高中,吴运琴 努力学习,成绩优异的她早早给自己定下一 个目标——学医。

"骨癌""高位截肢"……噩梦般的字眼却是她的真实经历,能活下来已是万幸。但她不甘于此,靠自己勤工俭学,完 成了大学、研究生学业,还找到了一份满意的工作……

一路披荆 逆风前行

"专升本"考上理想大学

2015年,高考前夕,吴运琴决定报考重 庆医科大学临床医学专业。

然而,高考成绩并不理想,刚过一本线的 分数无缘重庆医科大学。因为身体的原因, 心仪的临床医学专业也不能报考,这让吴运 琴很沮丧。

思来想去,吴运琴最终报考了重庆医学 高等专科学校的药学专业。"我不甘心。"从人 学那天起,她便下定决心,要通过"专升本"考 进重庆医科大学。

当时,校外有很多"专升本"的培训班,吴 运琴给自己报了一个最便宜的。除了必需的 花费,生活上她能省则省。

专科三年,为了减轻家里的负担,她勤工 俭学,除了参加一些志愿活动外,其余的时间 全用在了学习上。

"既然决定要做一件事情,就不管多难, 我都会尽全力去完成它!"吴运琴对"专升本" 考试充满信心。

考试成绩公布那天,吴运琴正在永川一 家工厂打工。下午3时许,她的电话响了。

"稳了! 你的分数绝对稳了! 我刚刚帮你 查了,数学满分,总分还没看到比你高的……" 电话那头,一起参加"专升本"考试的同学十 分激动。

2018年,吴运琴以优异的成绩被重庆医 科大学药物制剂专业录取。

在重庆医科大学的两年时间,吴运琴最 大的体会就是"卷"。"大家都太拼了,每个人 都非常努力!"浓厚的学习氛围让她意识到, 只有更加努力,才不会落后。

早出晚归成了她的日常,无论天晴下雨, 都能看到她拄着拐杖走向图书馆的身影。

"走上"研究生求学路

考研还是就业?和很多即将毕业的大学 生一样,这个问题同样困扰着吴运琴,但她纠

"读研意味着还要交3年的学费。"她知 道,家里很难拿出这笔费用,于是她决定先就 业。然而,大四的一次兼职经历却让吴运琴 改变了主意。

那是一份与专业毫不相干的培训工作。 她担心,自己的学历以后只能做这份工作,面 试回来的晚上,她便决定考研。

经过半年备考,吴运琴考上了五邑大学 药学专业的研究生。

录取通知书收到,她迫不及待地拨通了一 串收藏已久的电话号码,那是一家假肢公司。

"我想以新的形象开启研究生生涯。"强 烈的愿望让她瞒着家人找到了这家位于成都 的假肢公司。吴运琴做好了借钱安装的打 算,没想到公司通过公益基金为她免费安装。

走路练习远比想象中的困难。装上假肢 的那一刻,吴运琴激动得有些发抖,她颤颤巍 巍地直起身子,拄着拐杖小心翼翼地挪着步 子,强忍着假肢和腿结合处的不适感,来来回 回,一遍又一遍地练习。

就这样在成都练习了一个月,吴运琴勉 强能够扶着墙壁行走。后来,她继续坚持练 习,开学没多久,便能不用拐杖独立行走了。

"我的导师见证了我独立走路的过程,他 非常好,什么实验都手把手教我。"吴运琴的 话语间满是感激。

通过考研和装假肢这两件事情,吴运琴 愈发自信起来,父母也越来越支持她的决定 和选择。

事实上,吴运琴也没让他们失望,她贷款 完成了研究生学业,上学期间的生活费基本 都是自己挣的。

如愿获得心仪工作

2023年,研究生即将毕业,吴运琴原本 有机会读博,但这一次,她主动选择了就业。

"爸妈50多岁了,弟弟妹妹们上学都需 要用钱,我想早点工作,帮家里分担。"吴运

从2月份起,她便开始投简历。研究生 期间的一些研究成果很快吸引了用工企业, 为求职赢得了主动权。然而,进入面试环节, 不少企业在了解到她的身体情况后,纷纷收 回了"橄榄枝"。

尽管屡次碰壁,但吴运琴没有放弃,最终 她拿到3个人职机会。其中就包括现在工作 的这家动物药业有限公司。

面试当天,公司的董事长也来到了现场, 凭借扎实的药学知识,吴运琴赢得了公司的 青睐。去年7月,她通过人才引进的政策正 式入职。

"这份工作正好与我的专业对口,而且离 老家也近,周末还可以回去 看看爷爷奶奶。"吴运琴很满

意这份工作。 她工作很认真,为了尽 快熟悉业务,吴运琴经常加 班。仅仅几个月的时间,她 便成长为技术骨干。 今年春节后,她被公 司提拔为研发技术部

不少。 如今,一家人的 生活越来越好,其余三 个弟妹也学业有成,这

负责人,薪酬也涨了

让父母很是自豪。 "我一直坚信'知 识改变命运', 以后有机会我

还想继续深 造,靠自己的 能力获得更好 的生活。"吴运 琴说。